



今日龍游

智汇创谷小微企业园助企成长

记者 罗意

日前,在龙游建州智汇创谷小微企业园内,浙江新艺新能源科技有限公司的车间内机器轰鸣,自动化的流水线正在高速运转,工人们忙碌而有序。该公司总经理徐建新指着刚生产出的稀土永磁产品介绍,“这是电动车电机里的一个部件,精度要求很高,达到0.03毫米以内,相当于误差不到一根头发丝直径的四分之一。”

作为一家集新能源产品研发、生产、销售于一体的科技型企业,近年来公司的发展势头良好,产值规模逐年提升。“原本我们是租用其它企业的闲置厂房开展生产,但随着市场环境的变化,因生产场地空间不足和租赁成本增加,导致企业发展受限的问题日渐突出。”徐建新表示,搬进小微园后,企业的发展空间和周边配套都得到全面“升级”,解除了企业生产中的后顾之忧。“我们还升级了自动化生产设备,大大提升了生产效率,在入驻小微园的一年多时间里,就从规下企业做到了规上企业的产值,去年产品销售收入达到2000万元以上。”

同样,龙游南海包装有限公司总经理章钟宁看中的也是这里的“拎包入住”。“厂房可以‘按需定制’,我们‘下单’后8个月内就完工了,顺利解决了场地问题,周边便捷的交通也很大程度上降低了物流成本。同时,小微园个性



化的服务和专业管理也让我们能安心将精力放在生产上。”章钟宁坦言,企业以纸和纸板容器制造为主,经过多年的发展,生产、储存产品的空间显得“捉襟见肘”,生产能力跟不上市场发展需求。如今,搬进3000平方米的新厂房,终于让他们如愿以偿地更新了设备,扩大了生产规模,对未来的发展也更有信心。“去年产值大概有1200万元,搬到小微园后估计能增加50%以上。”

据了解,建州智汇创谷小微企业园占地约318亩,总规划建筑面积约35万平方米,不仅有企业厂房,还有邻里中心、员工食堂、双创中心等场所,致力于打造龙游中小企业产业集

群地、双创和产业数字化示范区、省级小微企业创业创新园、产业社区治理现代化样板。

“目前已招商入驻企业52家,主要以绿色食品、特种纸后加工、新材料、智能制造为主,其中投产16家,实现企业总产值2.3亿元以上。”龙游建州智汇创谷小微企业园执行总经理郭欢忠介绍,同时小微园还开展了助企纾困激活力、稳进提质促发展梯度培育工程,设立1000万元专精特新梯度培育奖励基金,希望把小微园建设成为企业发展的“摇篮”。“下一步,我们将持续提升服务水平,着力为企业降本增效,吸引更多企业入驻,助推龙游县经济发展。”

全省化肥供需形势会在龙召开

本报讯(通讯员 宣璐瑶)3月3日,为贯彻落实《国家发展改革委等部门关于做好2023年春耕化肥保供稳价工作的通知》要求,省发展改革委在我县组织召开春耕化肥供需形势调研现场会。省发展改革委副主任张曙明出席会议并讲话。

会议认为,今年以来有关部门和属地政府及早部署、合力推进,总体上看,今年我省春耕化肥供应充足、价格稳定。供销系统充分发挥了农资流通“主渠道”和“主力军”的作用,加大了适销对路化肥品种备货力度,创新了现代农业社会化服务体系,确保了春耕期间我省化肥供应不断档脱销、不误农时。

张曙明强调,化肥供应充足和价格基本稳定是保障粮食安全的重要基础,要以“国之大者”的政治站位,充分认识春耕化肥保供稳价工作的重要意义。既要着眼化肥保供稳价模式的变革,又要注重储备库点的合理布局,同时可以积极探索储备化肥价格补偿机制,共同解决涉及化肥仓储的各类要素保障难题,切实保障我省春耕化肥供应。

会前,参会代表实地调研了浙江惠多利肥料科技有限公司年产13万吨复合肥生产项目,走访了龙游当地化肥储备库,考察了浙江省农科院测土配方试验基地—配方肥展示中心。

法院部署党风廉政工作

本报讯(通讯员 李科伟)3月3日下午,县人民法院召开全院干警大会暨党风廉政建设和反腐败工作部署会,总结去年工作,分析当前形势,部署今年工作。

会议强调,2023年全院上下要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深学笃行习近平法治思想,全面落实中央、省市县委和上级法院决策部署,以“五聚焦五强化”行动为抓手,落实“122”工作落实督查体系,对标中院“保五争三拼第一”目标,深入开展“三个建设年”活动,全面深化“四项建设”,奋勇争先,跻身前列,努力打造四省边际办案最公、用时最少、老百姓获得感最强司法高地的龙游样板,为推进中国式现代化的龙游实践提供有力的司法保障。

举报市监违法行为将有重奖

本报讯(通讯员 黄哲杰 陈子琪)3月8日,笔者从县市场监管局获悉,为鼓励社会公众积极举报市场监管领域重大违法行为,我省市场监管、财政部门联合印发了《浙江省市场监管领域重大违法行为举报奖励实施细则》。县市监局参照《细则》精神,自2023年4月1日起施行。

《细则》所称重大违法行为是指涉嫌犯罪或者依法被处以责令停产停业、责令关闭、吊销(撤销)许可证件、较大数额罚没款等行政处罚的违法行为。针对违反食品、药品、特种设备、工业产品质量安全相关法律法规规定的重大违法行为;具有区域性、系统性风险的重大违法行为;市场监管领域具有较大社会影响,严重危害人民群众人身、财产安全的重大违法行为;涉嫌犯罪移送司法机关追究刑事责任的违法行为,大家都可以向县市场监管部门举报,经依法认定,可以给予举报奖励。举报奖励分为一等、二等和三等三个等级,不同等级奖励标准不同,每起案件的举报奖励金额上限为100万元。

“龙”游世界 税“遮风雨”

通讯员 徐慧雯 范鑫
记者 方钧良

3月8日,在龙游港区码头上,伴随着现场的指挥调度声,码头上门机的抓斗正将货物抓上货台,一辆辆货车在码头间来回穿梭,尽显繁忙景象。作为拉动经济增长的“三驾马车”之一,外贸对龙游稳经济、促发展的重要作用不言而喻。县税务局紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,聚焦市场运行新态势,主动送政策、优服务、解难题,助力港口企业“乘风破浪”。

2019年,龙游港区桥头江作业区正式开港试运营,龙游人“通江达海”的航运复兴梦得以实现。开港三年来,龙游港水路运输航线通道数量增至21条,累计完成货物吞吐量602.12万吨,集装箱吞吐量超15000标准箱。在这份来之不易的成绩单背后,离不开龙游外贸企业化危为机的应变力,也离不开税惠赋能的创新动力。目前,龙游港正在推进“龙游—嘉兴港”“龙游—镇海港”集装箱内外贸航线,依托“一路、一桥、一互通、一枢纽”的集疏运体系,取得港口生产业务的稳定和突破增长。

从初期煤炭、砂石重进重出单一货种,龙游港逐渐拓展出粮食、纸浆、化纤、线材、钢胚等多货种,为当地产业发展提供了坚强支撑。因受海外疫情影响,许多港口企业资金周转迟滞,

资金链循环不畅,不少企业“命悬一线”,需要及时“输血供氧”。

如何从“两头难”转化为“两不误”,浙江海港龙游港务有限公司负责人总经理邵森军给出了答案。近几年,县税务局聚焦港口企业个性化服务需求,持续靶向、精准发力,推出“专人专管”直联服务模式,派出“税务专员”开展实地走访调研,深入了解企业经营现状,制定专属“税惠套餐”,实现税惠“直”达,以精准服务让外贸企业“零时差”享受到税收红利。

得益于税收优惠政策红利,去年上半年龙游港务享受到研发费用加计扣除、高新技术企业减免企业所得税等诸多优惠。“我们将充分发挥物流枢纽先行先试的作用,依托智慧物流园优势,积极推动浙西水运复兴。”邵森军表示。

通江达海,不仅带动了衢江航运的复兴,也让消失的“黄金水道”再现了昔日的辉煌。作为我县一家外贸出口企业,龙游瀚运五金制品有限公司除了生产传统产品拉手、锁具之外,还不断拓宽产品品类,打开了卫浴、门窗五金的新赛道。自疫情发生以来,由于人工、物流、原材料成本攀升,公司也面临不小的资金周转压力,对外贸易一度陷入困局。

通过流程精简、提速办税,县税务局在规定办理时限内进一步提高出口退税审核审批效率,帮助企业快速取

得出口退税款,让外贸企业资金“活水”实现快速回流,为外贸企业产品走出国门增加底气、增添信心。

“我们公司日前申报的出口退税业务,审结后2个工作日就收到了778.74万元出口退税款。”浙江瀚运五金有限公司负责人金颖君兴致勃勃地说道,“2022年疫情反复,公司的出口市场受到不小的冲击,这笔出口退税款的及时到账,有效缓解了公司的资金回笼压力,充盈了企业的现金流。”

在税务部门的“加速度”服务下,企业如同“旱苗得雨”马上恢复了盎然生机。数据显示,2022年全县外贸进出口总额65.6亿元,同比增长20%,稳进提质迈上新台阶,企业展现出蕤蕤蓬勃的发展之势。

“‘公共海外仓’把我们的产品展示在海外商家的面前,让我们这样的‘小企业’也能轻松开辟海外‘大市场’。”龙游云海服装厂负责人叶伟群感慨道,“近几年,业务量越来越多,‘网上办’快速便捷,但是由于长时间未使用出口退税系统,我们对操作步骤略有生疏。”

叶伟群口中的“公共海外仓”是全省唯一一家入驻南美洲的公共海外仓,为外贸企业提供报关、清关、仓储、物流、客户对接等全链条服务,已入驻衢州、义乌、浦江等省内周边企业120多家,为龙游企业抢滩南美洲新兴市场创造了有力条件。

